
 

 それぞれの問の該当する番号一つに○をつけてください。 

 
 

問１ あなたの生まれた年について教えてください。 

① 平成 12 年４月２日生～平成 13 年４月１日生    ② 平成 13 年４月２日生～平成 14 年４月１日生 

③ 平成 14 年４月２日生～平成 15 年４月１日生    ④ 平成 15 年４月２日生～平成 16 年４月１日生 

⑤ 平成 16 年４月２日生～平成 17 年４月１日生     

 

問２ あなたの性別について教えてください。 

① 男性                       ② 女性 

 

問３ 現在のあなたのお住まい（住民票のある住所）は、どちらですか。 

① 会津美里町内                   ② 会津美里町外 

 

成人式に関するアンケート調査 

 

 会津美里町では、これまで８月 15 日に２０歳の新成人を対象に成人式を開催し、新成人のあい

さつやミニコンサート等を催していますが、全国的には成人式の内容も多様なものになってきてい

ます。 

また、民法の改正により、令和４年度から成年年齢が２０歳から１８歳に引き下げられることが

定められました。 

今後、新成人にとって親しみやすく、参加しやすい成人式の在り方について検討するため、次の

アンケートを行うこととしました。 

お仕事や学業等でお忙しい中とは思いますが、ご協力をお願いいたします。 

なお、町外にお住いの場合などご本人が記入できない場合については、ご家族など代理の方が記

入していただきますよう、重ねてお願い申しあげます。 

 

令和２年 10 月         （担当・問合せ先） 

〒969-6292 会津美里町字新布才地１番地 

会津美里町教育委員会 教育文化課 生涯学習係 

ＴＥＬ 0242-55-0344  ＦＡＸ 0242-55-1169 

Ｅ-mail  kyoiku@town.aizumisato.fukushima.jp 



問４ あなたは成人式に参加したいですか。その理由もお答えください。 

① 参加したい【理由：複数回答可】 

     □ 成人式は生涯に一度しかない機会だから 

     □ 久しぶりに友達に会える機会だから 

     □ 保護者やお世話になった人たちに成長した姿を見せたいから 

     □ その他【理由：                            】 

② 参加したくない【理由：複数回答可】 

     □ 参加しなくても特に支障がないから 

     □ 友人に会う機会は別にあると思うから 

     □ 仕事や学業で忙しいと思うから 

     □ その他【理由：                            】 

③ どちらともいえない 

【理由：                                 】 

 

問５ 令和４年４月１日より、成年年齢が２０歳から１８歳に引き下げられます。 

現在、成人式は２０歳で実施していますが、あなたは令和４年度以降の成人式は何歳がふ

さわしいと思いますか。その理由もお答えください。 

① １８歳とした方がよい【理由：複数回答可】 

   □ 引き下げられた成年年齢である 18 歳がふさわしい 

   □ 18 歳で成人になるのに、成人式が違う年齢だと混乱するから 

   □ 18 歳でも成人になったと自覚できるから 

   □ その他【理由：                            】 

② 従来通り２０歳とした方がよい【理由：複数回答可】 

     □ 18 歳だと受験や就職活動と重なる時期だから 

     □ 18 歳だと成人式に合わせて飲酒や喫煙ができないから 

     □ 18 歳だと（進学や就職により）金銭的に余裕のない時期だから 

     □ その他【理由：                            】 

③ その他 

【理由：                                 】 

 



問６ 会津美里町では、これまで成人式を８月１５日に実施してきました。一方、会津若松市な

どでは、成人の日（１月の第２月曜日）の前日に開催しています。 

あなたは、令和３年度以降の成人式はいつ開催するのがよいと思いますか。その理由もお

答えください。 

① １月（成人の日を含む３連休）【理由：複数回答可】 

     □ 成人の日に実施することで、成人になったと自覚できるようになると思う 

     □ 近隣の会津若松市でも実施していて、同じ時期の方がよいと思う 

     □ ３連休で参加しやすい 

     □ 振袖を着てみたい 

     □ その他【理由：                            】 

② ８月（お盆の時期）【理由：複数回答可】 

     □ お盆の時期は、町外から帰省する友達も多く大勢が参加しやすい 

     □ １月開催だと雪の心配があるため、これまでの８月開催がよい 

     □ その他【理由：                            】 

③ １月・８月以外の時期 

【具体的時期及び理由：                              】 

 

問７ これまで会津美里町では、町と町教育委員会が成人式を主催してきました。一方では、新

成人の方々と市町村が実行委員会をつくり、成人式の企画・準備、当日の運営（司会等）を

行っている市町村もあります。 

   あなたは、どのような主催者が、成人式を行うのがよいと思いますか。 

① 町、町教育委員会が主催【理由：複数回答可】 

     □ 成人式は人生の節目の儀式だから、自治体が行うのがよい 

     □ 成人式は新成人を祝う行事だから、新成人が主催者になるのはおかしい 

     □ 実行委員として参加することが難しい 

     □ その他【理由：                            】 

② 新成人中心の実行委員会が主催【理由：複数回答可】 

     □ 自分たちで成人式の企画・準備、当日の運営（司会等）を行ってみたい 

     □ 成人式の準備等を行いながら、大人として成長したい 

     □ その他【理由：                            】 

③ その他  

【理由：                                 】 

 



問８ 成人式では、どんなアトラクションを行って欲しいですか。【複数回答可】 

① 新成人を代表してのスピーチ 

② ミニコンサート 

③ カメラマンによる記念撮影 

④ 恩師からのメッセージ 

⑤ 地元企業のＰＲ 

⑥ その他【                                  】 

 

問９ 成人式に関して、ご意見・ご提案があれば自由に記入してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートは以上で終了です。ご協力ありがとうございました。 

同封した封筒にて返送をお願いします。 

御礼 


